

# 霸州公安织密校园安全防护网护学生平安

□ 李冰

校园安全关乎千家万户，是保障未成年人健康成长的重要一环。面对霸州市357所中小学、幼儿园“点多面广”的安保挑战，霸州市公安局统筹部署、多维发力，构建“警、校、家、社”协共治格局，全力筑牢校园安全防线。

防线。

在交通治理方面，霸州公安针对上下学时段交通拥堵隐患，在全市校园周边全面推行“高峰勤务”机制，通过指挥疏导、隐患排查、违法整治等举措，确保重点时段道路畅通有序。同时，结合学校周边道路交通特点，增设“接送港湾”等临时设施，引导家

长规范停车、即停即走，形成“交警主导、家长配合、学生参与”的文明交通生态。

在治安防控体系构建方面，霸州公安健全“护学岗”工作体系，广泛动员教职工、家长志愿者、社区力量参与校园周边治安防控，科学划分责任区域，明确重点时段值守任务，形成“人人

参与、时时守护”的社会共治格局。同时，加强与教育部门联动，定期开展校车安全检查、隐患排查整治，同步推进交通安全、防欺凌等法治宣传进校园，从源头夯实安全根基。霸州市公安局将持续以“细致、精致、极致”的工作标准，让安全成为校园最坚实的底色。

案例警示+知识科普+互动交流

## 武强公安进校普法守护校园安全

本报讯（杜家贺）近日，武强县公安局城镇派出所联合县反诈中心走进辖区中学，开展了一场干货满满的法治宣传教育活动，进一步增强了青少年的法治观念，筑牢校园安全防线。

活动中，城镇派出所民警结

合青春期学生心理特点，围绕反暴力、防性侵、抵制校园欺凌等热点话题，通过真实案例剖析、情景模拟互动等方式，直观展现不法行为的危害后果，引导学生树立“遇欺凌敢说不、遇危难会求助”的自我保护意识。

反诈中心民警聚焦校园常

见电信诈骗场景，以“刷单返利”“游戏充值诈骗”等典型案例为教材，拆解诈骗分子的话术套路，现场传授“不轻信、不透露、不转账”的“防诈三字诀”。互动环节，学生们踊跃提问，民警用通俗易懂的语言答疑解惑，让反诈知识入脑入心。

此次活动通过“案例警示+知识科普+互动交流”的立体普法模式，让法治理念浸润校园，切实提升了学生的法律素养和安全防范能力。武强公安将持续推进“法治进校园”常态化，用法治力量护航青少年健康成长。

地面巡查+空中排查

## 文安公安立体化推进禁种铲毒工作

本报讯（李东梅）为进一步加大禁种铲毒工作力度，坚决杜绝毒品原植物非法种植，5月21日，文安县公安局运用科技手段开展禁种铲毒工作，采取“地面巡查+空中排查”相结合的方式，加大踏查广度，提高发现能力。

此次踏查工作按照“不漏过一户、不放过一株、不留一块死角”的原则，充分利用无人机灵巧、监测范围广等优势，对废弃厂房、田间地头、房前屋后、屋顶院落等民警不易到达的隐蔽地点等潜在的

非法种植区域和疑似种植地块进行地毯式排查，确保全覆盖、无死角，真正实现“不漏掉一户、不放过一处、不留下一块”的禁种铲毒踏查总要求，坚决防止毒品原植物在辖区落地生根。

文安公安禁毒部门将以航测技术为依托，持续完善禁种铲毒工作体系，加强部门协作，强化宣传教育，形成全民参与的禁毒良好氛围，坚决打赢禁种铲毒这场硬仗，为打造无毒家园、建设平安文安贡献力量。

“典”亮生活 润泽民心

## 深泽公安参与集中普法服务群众

本报讯（张晨阳）为进一步增强群众法治观念，5月21日上午，在深泽县委政法委的组织下，县公安局、县法院、县司法局等多部门联合，以第五个“民法典宣传月”为契机，开展“民法典‘点亮’深泽”集中宣传活动。

活动中，民辅警通过面对面的普法宣传，结合“保密教育、反邪教警示、法治化营商环境护航”三大主题进行深入宣传。聚焦企业关心的知识产权保护、合同纠纷等痛点，民警现场解读民法

典，推广“警企直通车”服务。在保密安全宣传中，通过真实案例解析、互动问答等形式，民警生动讲解《保守国家秘密法》及个人信息保护要点，发放保密常识手册百余份。活动现场，民警还通过漫画展板、宣传单页揭露诈骗“洗脑套路”，提醒群众发现可疑线索，立即拨打110。

当天活动中，深泽公安民警通过“以案释法”让群众从“旁观者”变为“参与者”，推动法治意识真正入脑入心。

守初心 铸警魂 护平安

## 怀来公安开展红色主题党日活动

本报讯（韩宁）5月23日，在董存瑞烈士牺牲77周年之际，怀来县公安局组织开展“5·25存瑞纪念日”主题党日活动，激励广大民警传承红色精神，践行政治使命担当。

活动中，百余名民警在董存瑞纪念馆前列队举行纪念仪式，特巡警敬献花篮，局领导整理缎带，默哀致敬后重温入党誓词。怀来县公安局主要负责人讲授《传承存瑞精神锻造新时代公安铁军》微党课，强调存瑞精神是怀来公安的精神密码。随后，全体人员参观纪念馆，并徒步前往廉政教育基地进行参观，一路整齐列队，高举党旗国旗，展现队伍风貌。

怀来县公安局相关负责人表示，广大民辅警将一如既往地传承存瑞精神，强化使命担当，搭好“警企连心桥”，做好治安防控护平安，推进“一窗通办”、新时代“枫桥经验”更细更落地，强化“护学岗”“警务室”等服务，不断提升群众安全感。

图为民警参观董存瑞纪念馆，了解董存瑞的英雄事迹，感受他的爱国主义精神和革命情怀。 韩宁 摄



## 顽童高速路上玩耍 交警带离现场普法

□ 武改改

近日，高速交警大名大队民警在青兰高速魏县段执行日常巡逻任务时，发现惊险一幕：3名孩子正在高速公路中央隔离带嬉笑玩耍，完全没有意识到身边疾驰而过的车辆带来的巨大危险。

发现情况后，民警立即赶到现场，将他们带到安全地带。经询问得知，这3名孩子均来自附近村庄，周末贪玩，翻越护栏进入高速公路，在中央隔离带玩耍。民警对孩子们的危险行为进行了严肃的批评教育，向他们讲解了行人进入高速公路的危害和可能引发的严

重后果。孩子们意识到自己的错误行为后表示，以后不会再进入高速公路玩耍。

为确保孩子们的安全，民警将他们送出高速公路，并联系到孩子们的家长，告知了事情经过，叮嘱家长加强对孩子的安全教育和监管，避免类似危险事件再次发生。

## 高速交警上板城大队联合多部门开展防汛应急演练

本报讯（张静 王浩飞）为全面提升夏季汛期高速公路应急保障能力，5月22日，高速交警上板城大队联合承秦高速公路有限公司、高速路政等单位，在承秦高速承德服务区组织开展“承秦高速2025年度防汛应急演练”。此次演练以“防大汛、抢大险、救大灾”为目标，通过模拟极端天气下高速公路突发险情的应急处置，检验预案、磨合机制、锤炼队伍，为保障汛期道路安全畅通奠定坚实基础。

上午9时30分，演练正式启动。本次演练模拟因连日强

降雨造成承秦高速某大桥秦皇岛方向桥头排水冲刷边坡和锥坡造成边坡土体流失、锥坡掏空及泄水槽冲毁，存在严重安全隐患。指挥中心及路况巡查人员发现后，立即上报值班领导，决策层决定启动应急响应，各应急小组迅速进入应急状态。抢险救援队赶赴现场，立即组织人员利用木桩和沙袋加固边坡，设置临时排水系统。经过抢险人员近2小时的艰苦奋战，最终对水毁部位进行了防护，并修建临时排水系统，保障了公共财产的安全。

演练中，多部门依托“高速

公路应急指挥平台”实现信息实时共享，无人机巡查组对重点路段进行分析，智能传感器实时监测边坡位移和水位变化。

此次演练检验了“一路多方”联勤联动机制的实效性，各部门响应速度较去年提升40%。目前，承秦高速已全面进入汛期备战状态。通过本次演练，各单位进一步明确了职责分工，优化了应急处置流程，为应对极端天气，保障群众出行安全提供了有力支撑。各部门将持续加强监测预警和隐患排查，全力实现“平安度汛”目标。

## 临漳交巡警走进施工现场普法讲安全

本报讯（孟艳青）为切实提升建筑工人交通安全意识，有效预防和减少道路交通事故的发生，5月21日，邯郸市公安局交巡警支队临漳大队走进辖区施工工地，开展以“守规则除隐患安全文明出行”为主题的交通安全宣传活动，为工人们送上了一堂生动的安全课。

活动中，民辅警结合辖区近期发生的涉及工程车辆、务工人员的典型交通事故案例，通过播放事故视频、图文展示等方式，深入剖析了闯红灯、酒后驾驶、骑行电动自行车不戴安全头盔、违规横穿马路等常见交通违法行为的危害。“大家每天往返工地，骑行电动自行车时一定要正确佩戴头盔，这是保护头部的‘最后一道防线’！”民辅警针对工人日常出行特点，重点讲解了骑行规

范、车辆停放要求及夜间反光标识使用等注意事项，并特别提醒工程车辆驾驶员要严格遵守操作规程，起步前绕车检查，杜绝“盲区”事故。

“转弯时怎么判断后方来车距离？”“工地货车如何避免视线盲区？”面对工人们的提问，民警结合施工现场环境，通过模拟演示、发放交通安全手册和宣传海报等方式，一对一解答疑问，普及“一盔一带”“知危险会避险”等相关安全知识。同时，民警还向企业负责人强调了安全生产主体责任，要求加强车辆日常安全检查和驾驶员教育培训，从源头消除安全隐患。

临漳大队将持续深化警企合作，针对辖区务工人员、运输企业等重点群体，开展常态化、多样化的交通安全宣传，守护群众出行安全。

## 高速公路深夜出现散落物 交警及时清理消除隐患

□ 郭佳

在高速公路上，散落物如同隐藏的“马路杀手”，随时可能引发严重交通事故。近日，高速交警冀州大队民警在深夜巡逻中，发现并清理路面散落物，及时消除交通安全隐患，保障高速公路安全畅

行。5月14日22时许，冀州大队民警在开展夜间巡逻任务，当巡逻车行驶至邢衡高速衡水方向158KM处时，在车灯的照射下，路面上密密麻麻的反光点引起了民警的注意。民警立即采取安全防护措施，打开警灯报警，在道路来车方向设置警示标志，对后方车辆进行预警，引导车

辆减速慢行、安全避让，防止发生追尾、碰撞等事故。

随后，在确保安全的前提下，民警迅速下车查看后发现，这些障碍物竟是大量的铁质螺母，散落在行车道和应急车道上，数量众多且分布范围广。这些铁质螺母在夜间光线不足的情况下，极难被驾驶员发现，一旦车辆碾压，轻则导致轮胎破损，重则可能导致轮胎失控、侧翻等严重交通事故。见状，民警迅速采取行动，利用反光锥筒将散落的螺母推至应急车道，随后再将螺母进行清扫，统一收集放置。经过近二十分钟的紧张清理，路面散落物被全部清除干净，道路恢复了正常通行。